
Některé důležité projekty probíhají           
v naší obci dál. Bohužel přes veškerou
snahu nedošlo ke schválení nového
územního plánu, kde nám nejvíce házejí
klacky pod nohy zaměstnanci krajského
úřadu. Čeká nás opakované veřejné
projednání. Pokusíme se, aby byl nový
územní plán schválený do konce tohoto
roku. Probíhají také státem hrazené
komplexní pozemkové úpravy, které by
snad mohly být uzavřeny do konce
příštího volebního období.

Snažili jsme se nezanedbávat kulturní
dění v obci. Kromě tradičních akcí pro
děti, dospělé i naše seniory jsme, myslím
úspěšně, zvládli pořádání Setkání
rodáků v roce 2023 a spolupodíleli jsme
se také na Srazu dráteníků v roce
minulém. Do života jsme přivítali šest
nových kuklických občánků. Snad to
nebyly na dlouhou dobu přírůstky
poslední…

Bohužel jsme během volebního období
přišli o jednu z nejplatnějších
zastupitelek a nejlepších kamarádek.
Dovolte mi, abych Hance Kalinové             
i touto cestou ještě jednou poděkoval za
celoživotní a nepostradatelný přínos          
a práci pro Kuklík. Budeme na ni rádi
vzpomínat a navždy zůstane v našich
srdcích.

Dále bych rád upřímně poděkoval
Pepovi Kocandovi, jak se rychle                  
a ochotně zaučil a chopil své nové
funkce místostarosty. Kdykoliv je třeba,
je ochoten a připraven pomoci. Stal se
mým nepostradatelným pomocníkem.

Děkuji i všem ostatním zastupitelům, že
brali svou veřejnou funkci vážně, dalo se
na ně vždy spolehnout a byli po ruce
vždy, když bylo třeba. To platí i pro naši
administrativní pracovnici, knihovnici       
a novou předsedkyni kulturní komise
Anďu Kalinovou, které také za její práci    
a ochotu patří velký dík. 
 

Kuklický zpravodaj

Vážení čtenáři, nevím, jestli to připadá
jenom mně, ale čas plyne v poslední
době neuvěřitelně rychle. Nedávno jsem
nastoupil do své nové funkce starosty
obce a už máme po čtyřech letech za
dveřmi další volby do obecních
zastupitelstev.

Proto nastává čas celé volební období
zrekapitulovat. V naší obci se toho událo
opravdu hodně. Jelikož se Vás snažíme    
o veškerém dění průběžně a pravidelně
informovat, vrátím se pouze k těm
nejdůležitějším projektům a událostem
v naší obci. Největším a nejdražším
projektem v historii Kuklíku se stalo
vybudování systému domovních
čistíren, u kterých jsme nedávno po
kolaudaci, dlouhém papírování,
vyúčtování a proběhlých kontrolách
obdrželi protokol o odsouhlasení               
a ukončení financování celého projektu. 

Našim hasičům jsme pořídili nový
požární přívěs a také došlo k obměně
zásahového vozidla, Mates byl nahrazen
Tatrou 815. Podařilo se nám také
nakoupit pozemky za přibližně 2,5 mil.
Kč. Opravili jsme některé úseky
obecních cest a máme krásnou novou
plochu pod budovou obecního úřadu.
Investovali jsme nemalé prostředky do
obecních lesů a díky Kamilovi jsme
zpřístupnili i nedostupné a nejodlehlejší
části lesa. Snažili jsme se vylepšit systém
třídění odpadů, zavedli jsme nový
systém sběru bioodpadů. 

Za uplynulé čtyřleté volební období se
nám celkově podařilo získat od různých
institucí a fondů dotace ve výši 15,7 mil.
Kč. Myslím, že na tak malou obec, jakou
Kuklík je, to není vůbec špatný výsledek.
Celkový majetek obce jsme navýšili z 27
mil. Kč v roce 2022 o přibližně 20 mil. Kč
na necelých 47 mil. Kč v roce 2025.       

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY
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Nesmím zapomenout ani na naše
hasiče, kterým děkuji za mimořádnou
spolupráci, pomoc a ochotu, a to jak při
pořádání kulturních akcí, tak při
jakékoliv jiné pomoci obci.

Děkuji všem občanům, chalupářům         
i dalším, kteří se dobrovolně a bez
nároku na odměnu aktivně podílejí na
rozvoji a zvelebování naší obce. Při
děkování nemůžu zapomenout na
Martina Slámu a jeho pomocníka Petra
Horycha, díky kterým si můžeme               
o víkendu posedět a poklábosit                
v hasičské klubovně. A Vendi, Andi díky
za tvorbu zpravodaje a Janě za krásné
kresby do něj. Díky obětavosti Vás všech
a chuti dělat věci navíc je naše obec
skvělým místem pro život.

Je ovšem čas dívat se do budoucnosti
Kuklíku. Jak jsem již zmínil, v říjnu
proběhnou komunální volby a bude
zvoleno nové  zastupitelstvo, opět
devítičlenné. Proto bych rád vyzval
všechny, kterým není budoucnost
Kuklíku lhostejná a kteří mají zájem
spolupodílet se na dalším vývoji v naší
obci, aby zkusili v nadcházejících
volbách kandidovat.

Rozhodli jsme se opět jít
nejspravedlivější cestou nezávislých
kandidátů, ale to neznamená, že
nemůže vzniknout a kandidovat
například sdružení více občanů.
Každému rádi, pokud nás o to požádá,
pomůžeme s kandidátkou a potřebnými
náležitostmi. Poslední termín pro
podání kandidátních listin na Městském
úřadu v Novém Městě na Moravě je          
4. srpna. Všem kandidátům do
komunálních voleb přeji hodně
úspěchů.

Děkuji Vám všem za pomoc a důvěru         
a přeji krásné, pohodové a odpočinkové
prožití léta.

Ing. Ladislav Rak
starosta obce
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ZPRAVODAJSTVÍ Z ÚŘADU

STRUČNĚ ZE ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA

Č. 8/2025 konané dne 15.12.2025 

Zastupitelstvo obce schvaluje:
 

Návrh smírného řešení sporu se
společností ATLAS consulting s.r.o. –
uhrazení celkové částky   41 781 Kč,            
z toho na jistinu 31 781 Kč a na náhradu
nákladů řízení 10 000 Kč
Obecně závaznou vyhlášku o stanovení
obecního systému odpadového
hospodářství
Strategický rozvojový dokument obce
Kuklík na období 2026-2030
Rozpočet obce Kuklík na rok 2026 
Výpověď Smlouvy o zemědělském
pachtu č. 1899/2014 se společností AGRO
– Měřín, a.s.
Výdaje do obecního lesa na pěstební        
a těžební práce ve výši 367 840 Kč                  
vyplacené firmě Kamil Mrkos 
Cenu za údržbu místních komunikací       
v zimní sezoně 2025/2026 ve výši 1 100
Kč/hod. za prohrnování a 1 000 Kč/hod.
za sypání 
Objednání zimní údržby u firmy Jaroslav
Rak

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

Rozpočtové opatření č. 07/2025 ze dne
10.11.2025 schválené starostou obce
Kuklík
Jmenování inventarizační komise              
k provedení inventury obecního
majetku k 31.12.2025 ve složení: předseda
Roman Jun, členové: Ing. Ladislav Rak,
Josef Kocanda, Bc. Soňa Regentová,
Aneta Kalinová, DiS. 

Č. 1/2026 konané dne 30.01.2026 

Zastupitelstvo obce schvaluje:

Projekty a dotace v roce 2026:
Plocha před spodním vchodem –
dotace POV – oprava komunikací –
patchmatic – 49 tis. Kč bez DPH za
auto 10 t (loni přes COLAS 58 tis. Kč)    
v celkové ceně 500 tisíc Kč
Podání žádosti dotace programu
životního prostředí: kelímky + myčka
– 2 500 kelímků, cena 80 tis. Kč,
dotace 40 tis. Kč

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

Položkový rozpočet na rok 2026

 Jedná se o stručný výňatek z výpisu o usnesení 

Inventura obecního majetku k 31.12.2025
Aktiva 2025 (majetek): 46 741 438 Kč.
Navýšení oproti roku 2024 + 2 796
882 Kč 
Pasiva 2025 (závazky): 1 134 593 Kč
Čistý majetek 45 606 845 Kč

Č. 2/2026 konané dne 24.04.2026 

Zastupitelstvo obce schvaluje:

Nákup elektronické úřední desky od
firmy Digiday
Velitele zásahové jednotky SDH Kuklík
Ing. Radka Regenta

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

Jmenování nové předsedkyně kulturní
komise Anety Kalinové, ukončení
činnosti členky p. Librové a novou
členku kulturní komise Olgu
Bukáčkovou
Informace o odpadovém hospodářství     
v obci za rok 2025. Zároveň pověřuje
zastupitele k předložení variant
zastřešení kontejnerů
Informace o práci v obecním lese 
Rozpočtové opatření č. 02/2026 ze dne
21.04.2026

Vážení občané, tak jako v každém čísle
našeho zpravodaje Vás informuji o dění         
v naší obci, tak i tentokrát jsem dostal
prostor k vyjádření. Nebudu se rozepisovat
o tom, co jsme udělali, protože si myslím, že
tyto informace Vám sdělujeme průběžně.
Těch zdrojů informací je více, ať je to každý
týden hlášení místního rozhlasu, webové
stránky, Facebook či osobní sdělení, když se
potkáme. Podrobně Vás o dění v obci
seznamujeme také na každoročním
veřejném shromáždění.

Pomalu se blíží konec našeho volebního
období a začíná čas bilancování. Jistě jste si
všimli, že v tomto sloupku místostarosty
jsem se snažil Vás informovat o dění v naší
obci. Snažil jsem se i o rozličné osobní
postřehy či názory, děkoval jsem všem, kteří
nám jakkoliv pomáhali. Podle mého názoru
bychom se k sobě všichni měli snažit
chovat co nejlépe a nejslušněji – vždyť
aaaaa            

i starosta, místostarosta a zastupitelé jsou
jen lidmi, mají své starosti i radosti a ne
vždy víme, co je zrovna trápí a jaké mají
problémy. 

Co mě však nejvíce zasáhlo, je skutečnost,
že jsme naše aktuální volební období
nedokončili v sestavě, se kterou jsme ho
započali. Bohužel nás letos navždy opustila
naše kamarádka, předsedkyně kulturní
komise, zastupitelka, prostě žena na svém
místě, Hana Kalinová. S Hankou jsem před
osmi lety nastupoval do obecního
zastupitelstva na Kuklíku, kdy prohlásila:
„Jednou to zkusím a uvidíme.“ Za celou
dobu svoji práci vykonávala dobře                    
a zodpovědně, za což bych jí chtěl tam
nahoru moc poděkovat. Haní, chybíš nám
tady.

Většina veřejných činitelů a členů
zastupitelstev se při skončení volebního
období zmiňuje o neukončenosti své práce
a z toho důvodu i nepostradatelnosti svého
dalšího zvolení. Já tento názor nesdílím.
aaaa    

SLOVO MÍSTOSTAROSTY Celou dobu jsem se snažil dělat to, o čem
jsem se domníval, že je správné nebo snad
jen lepší než jiné varianty, a tato snaha, ať již
úspěšná či neúspěšná, taky musí někdy
skončit. Pokud po volbách vznikne
zastupitelstvo v novém složení, které si určí
další cíle, věřím, že bude stejně jako my
pokračovat v rozvoji naší obce a ve
zlepšování našeho každodenního života.
Neubrání se ani dalším konfliktům       
a problémům, ale tak to bývá při každé
správě věcí veřejných. Žádný člověk ve
funkci není nenahraditelný. Jediné, co však
není nahraditelné na všech postech, to jsou
slušní a pracovití lidé. Proto Vám přeji       
v přicházejících volbách šťastnou ruku, ať je
takových lidí v novém zastupitelstvu co
možná nejvíce. 

S pozdravem, poděkováním za práci       
a přáním, ať se nám všem na Kuklíku žije co
nejlépe.

Josef Kocanda
místostarosta obce



První Tříkrálová sbírka se v České republice
uskutečnila v roce 2000 a od té doby se        
z ní stala krásná tradice, která každoročně
spojuje lidi dobré vůle. Ani Kuklík
nezůstává stranou – i letos jsme se k této
myšlence již po čtrnácté s radostí připojili.

Třetího ledna se naši koledníci, rozdělení
do čtyř skupinek, vydali mezi domy, aby
přinesli novoroční požehnání, radost              
a zároveň poprosili o pomoc pro ty, kteří ji
nejvíce potřebují. Počasí nám letos přálo,     
a tak mohli koledníci s dobrou náladou
projít obec i její okolí.

Díky vaší štědrosti, otevřenosti a velké míře
solidarity se podařilo vybrat krásnou částku
22 012 Kč, která bude prostřednictvím
Oblastní charity Žďár nad Sázavou využita
na podporu lidí v nouzi. Velmi si vážíme
toho, že obyvatelé Kuklíku i chalupáři
každoročně dokazují, že jim není osud
druhých lhostejný a že jsou připraveni
pomoci tam, kde je to nejvíce potřeba. 

Dovolte mi, abych touto cestou vyjádřila
upřímné poděkování všem, kteří se na
uskutečnění sbírky podíleli. Do letošního
ročníku se zapojilo 12 koledníků ve čtyřech
skupinkách. Jejich ochota, nasazení               
a radost, s jakou navštěvovali vaše domovy,
si zaslouží velké uznání. Koledování si
všichni upřímně užili a zejména pro
nejmladší koledníky se jednalo nejen            
o novou zkušenost, ale také o hezký
zážitek.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
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UDÁLOSTI NA KUKLÍKU

12.04.2026 se v naší obci po delší odmlce
uskutečnilo v budově obecního úřadu
„Vítání občánků“. Do obce byly slavnostně
přivítány dvě děti – Rozálie Procházková,
která se narodila v roce 2023, a Oliver
Skřepek, který se narodil doslova v prvních
dnech roku 2026.

Program byl zahájen uvítáním všech
přítomných, po kterém následovalo pod
taktovkou holek Kocandových krásné
kulturní pásmo našich dětí, milé slovo
pana starosty a slib k rodičům, kteří se
zavazují dbát na důslednou výchovu svých
potomků. Toto vše bylo učiněno za
přítomností svědků této slavností události,
a to pana místostarosty obce Josefa
Kocandy a zastupitelky Soni Regentové. 

Jako již tradičně obdržely děti malé
dárečky, finanční dar a pamětní list. 

Celá akce se nesla v poklidném                       
a příjemném duchu s malým
občerstvením a my se budeme těšit na
další občánky, které s radostí do naší obce
přivítáme. 

Celou akci bravurně fotograficky
zdokumentovala Kateřina Prchalová, za
což jí patří velký dík, stejně jako všem, kteří
se na přípravě a průběhu celé akce podíleli. 

Bc. Soňa Regentová

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Velké poděkování patří také rodičům        
a vedoucím skupinek za jejich pomoc        
a čas, který sbírce věnovali. Ve výčtu díků
nesmíme zapomenout ani na ty, kteří nám
ochotně poskytli zázemí a potřebnou
podporu.

Velmi nás těší, že se Tříkrálová sbírka na
Kuklíku stává milou tradicí, jež spojuje
generace a posiluje vzájemnou
sounáležitost v obci. Mnozí z vás už na
koledníky každoročně čekají, vítají je        
s úsměvem, milým slovem i drobným
pohoštěním. Právě tato ochota sdílet,
pomáhat a být spolu dává celé sbírce její
skutečný smysl.

Naši malí králové se tak postupně učí, že
skutečná radost nespočívá jen v tom, co
sami dostávají, ale i v drobných věcech,
které mohou darovat druhým – v milém
slově, úsměvu nebo ochotě věnovat svůj
čas.

Z malých koledníků postupně vyrůstají
vedoucí skupinek a sbírka se tak pro ně
stává srdeční záležitostí.

Ještě jednou děkujeme všem, kteří letošní
Tříkrálovou sbírku na Kuklíku podpořili.

Těšíme se opět na společné setkání        
v příštím roce.

Iva Peňázová



V sobotu 7. března proběhl v sále našeho
obecního úřadu již tradiční dětský
karneval. Akce přilákala desítky dětí, jejich
rodičů, prarodičů i kamarádů. Celý sál
zaplnily krásné barevné kostýmy a dobrá
nálada. 

Pro malé i velké návštěvníky byly
připraveny soutěže, tanec a především
bohatá tombola. Každá princezna, víla,
superhrdina i pirát navíc za svou krásnou
masku dostali jako dárek poukázku na
párek v rohlíku. 

Hned na začátku jsme si zatančili taneček
na rozehřátí a rozhýbání a potom už jsme
se vrhli do soutěží. Děti si vyzkoušely
překážkové dráhy, zametání i oblíbené
Limbo, které sklidilo velký úspěch. Naučily
se také nový taneček a zvládly i práci ve
dvojicích. Nakonec jsme do her                       
a karnevalového skotačení zapojili                  
i odvážné rodiče. 

Celý karneval jsme zakončili vyhlášením
velké tomboly. Letos se s velkými cenami
doslova roztrhl pytel – připraveno bylo 46
nádherných výher! Za krásnou a bohatou
tombolu vděčíme všem našim sponzorům
a především podpoře Obce, která pro nás
nachystala také výborné občerstvení. 

DĚTSKÝ KARNEVAL

UDÁLOSTI NA KUKLÍKU
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Karnevalu se zúčastnilo přibližně 30 dětí      
a my jsme moc rádi, že své odpoledne
strávily právě v naší společnosti. Celou akci
jsme si společně velmi užili a doufáme, že
děti odcházely domů spokojené                       
a s úsměvem na tváři. 

Moc děkujeme všem, kteří svými dary
nebo pomocí přispěli k uskutečnění
našeho karnevalu. Bez vás by to nešlo! 😊    
A my se budeme těšit zase za rok! 

Bc. Anna Skalníková
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Jako pokaždé se vybrala nejpříznivější sobota      
v březnu a uspořádalo se tradiční setkání
seniorů. V letošním roce jsme setkání posunuli
o hodinu déle, ale i tak se začalo se vším přesně
na čas. Ještě před začátkem akce dostal každý
na stůl občerstvení, talíř plný slaných                     
a sladkých dobrot. 

Pan starosta přivítal hezkým proslovem
všechny přítomné v sále a program mohl začít.
Letos si doprovodný program vzala pod
taktovku opět děvčata Kocandova a opět to
stálo za to. S dětmi secvičila nádhernou
zpívanou pohádku, po které každého herce
představila přítomným divákům. Přece jenom,
děti rostou velmi rychle a některým dělalo
problém si dítko zařadit. Po představení dětí
nastoupil sněženský pevěcký sbor, který
přítomné dojal nádhernými písněmi. 

Hned po představení dětí následovalo velmi
punkové focení, které nakonec nádherně vyšlo.
Mezitím, co se nahoře tisknuly fotky, zahráli
jsme jedno Bingo a za dveřmi už netrpělivě
čekal harmonikář, který roztancoval nejednoho
účastníka. 

Při odchodu každý dostal láhev vína                       
a zmíněnou fotku. Troufám si říct, že si to opět
všichni užili, poklábosili s těmi, které nemají
šanci téměř za celý rok potkat. A už teď se
těšíme myšlence na příští ročník. 

Aneta Kalinová, DiS.

UDÁLOSTI NA KUKLÍKU

SETKÁNÍ SENIORŮ



Rok 2026 je na Usedlosti Na Kuklíku opět
ve znamení sportu, setkávání a příjemné
atmosféry. Ve spolupráci s SK TRI CYKLO
Chlubna se u nás koná několik oblíbených
akcí, které přitahují účastníky i návštěvníky
z širokého okolí.

Co jsme letos již zažili
Na jaře jsme přivítali běžce na tradičním
závodě Kuklický běh (9. 5.), kterého se letos
zúčastnilo více než 50 běžců. Na tratích        
5 a 10 km si přišli na své jak zkušenější
sportovci, tak rekreační běžci. Akce se
nesla v přátelském duchu a potěšila nejen
závodníky, ale i řadu diváků z řad místních
i návštěvníků.

Velmi nás těší, že závodníci opakovaně
vyzdvihují krásné prostředí Kuklíku a zdejší
krajiny – lesy, klid, přírodní scenérie                
a celkovou atmosféru místa. I díky tomu       
k nám přijíždějí běžci nejen z okolí, ale
například i z Pardubic či Hradce Králové.

Také jsme přivítali víkendový kurz Tvoření    
z kvítí (23.–24. 5.), který vedla naše
kamarádka Marie z Květinka Žďár nad
Sázavou.

Kurzu se zúčastnilo přibližně 30 účastnic,
které se během víkendu věnovaly tvorbě
květinových vazeb, věnců a dalších
dekorací. Pod vedením zkušené floristky
tak vznikla celá řada krásných                          
a originálních výrobků.

Rádi bychom, aby se podobné kurzy               
a tvořivá setkání konaly pravidelně.
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Co nás ještě čeká
V letních měsících (25. 7.) se připravuje
KukliMAN TT105, tréninkový triatlonový
závod kombinující plavání 2 km (Medlov),
cyklistiku 86,5 km a běh 16,5 km.

Na podzim se pak můžeme těšit na
Kuklická X10 (24. 10.), terénní běžecký
závod na 10 km, jehož trať povede přes
Odranec a jehož pomyslným i skutečným
vrcholem bude přeběh vrcholu Bohdalec,
významný vrchol patřící mezi tzv.
„osmistovky“ Žďárských vrchů. Závod tak
nabídne nejen sportovní výzvu, ale                 
i jedinečný zážitek v krásné krajině
Vysočiny.

Každá z akcí je otevřená široké veřejnosti
Rádi zveme místní i přespolní, aktivní
sportovce i ty, kteří chtějí jen přijít fandit      
a užít si příjemný den. Součástí všech akcí
je také drobné občerstvení jak pro
účastníky, tak pro příchozí.

Kateřinská 2026 – předvánoční tradice
Vrchol sezóny na Usedlosti bude letos
patřit již 3. ročníku KATEŘINSKÉ, která
proběhne v sobotu 21. 11. 2026. Kateřinská
se postupně stává oblíbenou předvánoční
prodejní výstavou a milou tradicí, kde se
potkávají sousedé, přátelé i návštěvníci
aaaa        

z širšího okolí. Akce nabídne pestrou
přehlídku rukodělných výrobků            
a originálních dárků, mezi kterými
nebudou chybět například:

keramika
vánoční vazby a dekorace
svíčky
dřevěné výrobky
ukázky kovářského řemesla
výrobky z medu
drátkování
papírové vazby a výrobky z papíru.

Návštěvníci se mohou těšit na příjemné
posezení s občerstvením doplněné
hudebním doprovodem, který pomůže
navodit tu pravou adventní atmosféru
plnou pohody a klidu.

I zde srdečně zveme všechny místní            
i přespolní – ať už přijdete za inspirací na
vánoční dárky, nasát atmosféru nebo se
jen potkat s přáteli.

Na závěr bychom chtěli upřímně
poděkovat všem místním obyvatelům,
kteří se setkávají s námi i se sportovci při
jednotlivých akcích. Děkujeme také všem
za vstřícnost, podporu i toleranci.

Poulovi

UDÁLOSTI NA KUKLÍKU 

USEDLOST NA KUKLÍKU 2026

sport, setkávání i předvánoční
atmosféra
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V letošním roce se podruhé uskutečnilo zelené pivo       
v hasičárně. Rozhodlo se tak po loňské prvotině, která
byla velmi úspěšná. Ve středu před akcí naše zasáhová
jednotka vyklidila garáž a nachystala stoly. Kuklické ženy
napekly sladké, udělaly škvarkovku a jednohubky, takže
o něco k zakousnutí bylo postaráno. Ve čtvrtek v pět se
otevřela garáž a vítala první návštěvníky. I v letošním
roce se nás sešlo hodně a můžeme konstatovat, že       
i letos to stálo za to. Barmanství se zhostily v letošním
ruce Zuzka Mrkosová a Soňa Regentová. Děkujeme       
a budeme se těšit na další zelené posezení, které vychází
na 25. března 2027.

ZELENÉ POSEZENÍ

Už po několikáté se sešla velká část obce u hasičárny,
každá skupinka vyfasovala reflexní vestu, pytle na odpad
a vydala se po své trase. Jako vždy se posbíraly odpadky
po hlavní silnici směrem na Sněžné i k Penzionu                 
u Martina, a poté místní cesty. Po dojítí k hasičárně
následovala tradiční klobása z udírny, pivo a pro děti
limonáda. Děkujeme všem, kterým není lhostejný
nepořádek, který se za ten rok vždy nakupí v příkopách,    
a jdou nám Kuklík udělat ještě hezčí, než ho máme.  

ČISTÁ VYSOČINA

V letošním roce jsme se tradičně sešli v pátek před
pálením čarodějnice nahoře na kopci, kde jsme jenom
trochu porovnali kupu na pálení. Tu předtím musel
porovnat Kamil Mrkos s vyvážečkou, vzhledem k tomu,
kolik se tam opět nastřádalo klestí. Porovnal se bar,
dovezly nahoru lavičky a bylo nachystáno. 

Letošními barmany na kopci byli Petra Hanělová,
Michalové Kalina a Kocanda, Terka Tatíčková, Lucka       
a Eliška Kocandovy a Petr Horych. I přes předpověď
velké zimy se nakonec počasí umoudřilo a bylo na
poslední dubnovou noc relativně teplo, dokonce       
i bezvětří, což tady v poslední době bývá nevídané. 

Více jak stovka našich občanů, chalupářů, chatařů       
a přátel obce se sešla po roce při symbolickém vítání
jara a my jsme moc rádi, že se tato tradice udržuje a že
se stále najde ochotné mládí, které do pozdních nočních
hodin křičí po kopci jména a točí pivo a limonádu.

BRIGÁDA NA ČARODĚJNICE
A SAMOTNÉ PÁLENÍ



Po vánočních prázdninách nás v mateřské
školce čekal nejen návrat k hračkám, ale
především pořádná nadílka sněhu! Krásné
zimní počasí jsme si nenechali ujít, vytáhli
jsme boby a užili si spoustu radovánek na
čerstvém vzduchu. Byla by totiž velká
škoda takové zimy nevyužít, a proto jsme
uspořádali první „Párkové závody“. Celou
akci pro nás připravila paní učitelka Petra
Klementová. Děti si z nich odnesly nejen
krásný sportovní zážitek, ale i zaslouženou
odměnu.

Naše děti ze sněženské školky však nejsou
jen nadšenými sportovci, ale také velkými
milovníky kultury. V únoru jsme se vydali
na výlet do Městského divadla ve Žďáru
nad Sázavou, kde jsme zhlédli kabaretní
představení „Franz a Kavka“. Pro děti byl
velkým zážitkem nejen samotný divadelní
kus, ale i dobrodružná cesta vlakem, která
k celému výletu neodmyslitelně patřila.

Ve školce si také rádi připomínáme tradice
a svátky, ale občas je rádi trochu
ozvláštníme. Letošní Velikonoce u Soviček
proběhly tak trochu „naruby“. Když se totiž
spojí aprílový den s velikonočními svátky,
vznikne z toho velká legrace. Kluci si
připravili dárky pro holky a holky naopak
na oplátku vyšlehaly kluky. Byla to skvělá
příležitost, jak si tradiční zvyky užít                  
v netradičním a veselém duchu.

Třída Soviček v dubnu nezahálela a vydala
se na výpravu do „velkoměsta“. Společně     
s našimi školáky navštívily výstavu
„Večerníček slaví 60 let“ v Brně. Pro děti to
byl úžasný zážitek, který nabídl spoustu
aaaa         

ZE ŽIVOTA V MŠ SNĚŽNÉ
Půl rok plný objevů a úsměvů
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zajímavých edukačních aktivit, a hlavně
možnost osobně se setkat se svými
oblíbenými dětskými hrdiny.

Protože nejen Sovičky rády cestují, i třída
Žabiček se v květnu vypravila do Žďáru nad
Sázavou. Tam na ně čekalo hudební
představení „Malý záchranář“ v podání
Honzy Krejčíka. Společně s ním si děti
nejen zazpívaly, ale především se důležitou
a hravou formou dozvěděly, co dělat              
v případě nouze.

ŠKOLKA

Duben pak v naší školce završila jedna milá
tradice. Přiletěla nás pozdravit naše stará
známá čarodějnice Gréta, která si pro děti
připravila náročné čarodějné zkoušky. Děti
musely zvládnout létání na koštěti, vaření
magického lektvaru a v neposlední řadě       
i zkoušku odvahy. Musíme říct, že všichni
úkoly zvládli na jedničku! Jsou to zkrátka
naši malí šikovní čarodějové.

Květen byl u Žabiček ve znamení
objevování. Do školky za námi dorazil
aaaaa
            



včelař Zdenda, který nám přivezl ukázat
své malé včelky. Děti měly jedinečnou
možnost nahlédnout přímo do úlu, poznat
fascinující práci včel a vyzkoušet si, jak
funguje včelařské vykuřovadlo. Abychom
děti do témat vtáhli ještě více, pravidelně
zařazujeme tzv. „smyslohraní“, které baví
děti napříč oběma třídami. Paní učitelky si
pro každé téma připravují aktivity
zaměřené na trénink konkrétních smyslů,
což dětem umožňuje poznávat svět všemi
dostupnými způsoby.
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Na konci května jsme se společně vydali
přes kopec do Bystřice nad Pernštejnem
do centra Eden. S milou paní průvodkyní
jsme se dozvěděli mnoho zajímavostí            
o tradičních řemeslech a pozorovali krásná
zvířata. Děti si nakonec náramně užily
prostornou hernu, kde vybily poslední
zbytky energie.

Za námi je půlrok, který utekl jako voda –
od zimních radovánek na sněhu až po jarní
výpravy za poznáním. Máme velkou radost, 

ŠKOLKA

že jsme společně mohli růst, učit se          
a objevovat svět kolem nás. Našim malým
objevitelům patří velký dík za jejich odvahu
a chuť zkoušet nové věci. Už teď máme        
v hlavách plány na další měsíce          
a nemůžeme se dočkat, až je společně          
s dětmi proměníme v realitu. Děkujeme, že
jste součástí našeho příběhu, a přejeme
všem krásné prázdniny plné pohody          
a společných radostí. 

Bc. Lucie Smetanová
učitelka MŠ



Vážení čtenáři obecního zpravodaje,

je až neuvěřitelné, jak to letí, ale první
polovina roku 2026 je skoro za námi. Opět
jsem byl osloven redaktorkami našeho
zpravodaje o shrnutí dění u hasičů.                
A mimochodem, opět jim to se mnou dalo
dost práce a trpělivosti. 

U hasičů se toho za posledního půl roku
stalo opravdu hodně. Rok 2026 je v našem
sdružení rokem volebním na všech
stupních řízení. Volby začínají od sborů         
a i my jsme si 14. prosince na výroční valné
hromadě zvolili nový výbor. Tedy staronový.
Personální obsazení zůstalo stejné.
Počátkem ledna jsme si na ustavujícím
zasedání výkonného výboru rozdělili
funkce. Novým velitelem sboru a následně
i zásahové jednotky obce se stal Ing. Radek
Regent.

Další kolo voleb se konalo opět na Kuklíku.
17. ledna se zde konala výroční valná
hromada okrsku Sněžné, kde byl zvolen
nový výkonný výbor okrsku. Došlo                   
k personálním změnám u zástupců sborů
Daňkovice, Kadov a Krásné. Starostou
okrsku byl zvolen Vladimír Peňáz z SDH
Kuklík.

Nyní už následovaly volby do Okresního
sdružení, kde z našeho okrsku kandidovali
dva zástupci, Vladimír Peňáz za SDH Kuklík
a Mgr. Dana Tylšová Michalcová za SDH
Daňkovice.

Zástupci Sborů dobrovolných hasičů
okresu Žďár nad Sázavou se sešli v neděli
12. dubna v kulturním domě ve Žďáře, kde
zvolili pro volební období 2026–2031 nové
vedení OSH – výkonný výbor a okresní
kontrolní a revizní radu. Novou starostkou
se stala dosavadní vedoucí kanceláře OSH
Lenka Neuvirtová z SDH Velká Losenice,
která tak nahradila stávajícího starostu
Luboše Zemana, který po 21 letech na tuto
funkci již nekandidoval. Ke změně došlo       
i na pozicích náměstků starostky – zvoleni
byli Antonín Teplý (SDH Velké Meziříčí), Jan
Mrňous (SDH Rožná) a ppor. Bc. Stanislav
Kratochvíl (SDH Netín). Oba výše
jmenovaní zástupci okrsku se stali členy
výkonného výboru okresního sdružení.

Dále následovaly volby do krajského
sdružení a 11. července proběhnou
republikové volby v Ostravě, přičemž tím
volební maraton skončí.

Na výroční valné hromadě jsme si položili
jednu zásadní otázku: „Jak oslavíme letošní
90. výročí založení našeho sboru?“  
aaaaaaa                      
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Po krátké diskuzi bylo rozhodnuto, že
proběhne slavnostní valná hromada              
a následně oslava výročí pro širokou
veřejnost. Pro nově zvolený výbor tím
nastala kupa práce. Stanovit termíny a vše
důkladně naplánovat a následně
zrealizovat. Termín slavnostní valné
hromady byl stanoven na 23. května              
a veřejná oslava proběhne 20. června. 

První část oslav máme tedy za sebou.
Valnou hromadu jsme pojali opravdu
slavnostně. Veškeré občerstvení jsme si
nechali připravit a obsluhu zajistili
nečlenové sboru. Pozvání přijali zástupci
sborů okrsku, sbory ze Studnic a Rokytna,
čestný starosta SH ČMS Jan Slámečka, za
okrsek se dostavil Miloš Tobiáš, první
náměstek starosty, a v neposlední řadě         
i náš pan starosta Ing. Ladislav Rak. Po
projevu starosty sboru a hostů následovalo
ocenění členů, kterých bylo opravdu
hodně. Tím jsme ukončili oficiální část,
přesunuli se před hasičskou zbrojnici, kde
proběhlo společné focení. Mezitím se
dostavili i rodinní příslušníci a přátelé
hasičů, které jsme samozřejmě také
pozvali. Společně jsme se vrhli na bohaté
občerstvení, které nám připravili bratři
hasiči z Maršovic a také naše sestry hasičky
a manželky. Tímto bych rád jménem všech
hasičů poděkoval za vzornou přípravu           
a obsluhu. Veselice se protáhla do
pozdních nočních hodin, počasí nám přálo
a vše dopadlo ke vší spokojenosti.

Nyní nás čeká část druhá, ta náročnější.
Veřejnosti se chceme ukázat v tom
nejlepším světle. Musíme připravit
výletiště, hasičskou zbrojnici, nablýskat
techniku, přežehlit uniformy atd. Doufám,
že počasí nám bude přát a že s námi
přijdete společně posedět a poslechnout si
Jásalku. Bohatý program je připraven i pro
děti.

Samozřejmě, že jsme tento půlrok nežili
jenom volbami a výročím. V dubnu jsme
opět uklidili odpadky kolem komunikací      
v rámci akce Čistá Vysočina, připravili
čarodějnice a zúčastnili se okrskové
soutěže v Krásném, u které bych se trochu
zastavil. Samozřejmě jsme opět dosáhli        
v rámci okrsku velmi kvalitních výsledků,
ale ta první místa nám oproti loňskému
ročníku jaksi utekla, kromě dorostenců
jsme skončili na místech druhých.
Samozřejmě to připisuji na vrub
zvýšenému úsilí na přípravě výročí            
a v příštím roce (se doučíme teorii) o ten
jeden stupínek opět poskočíme. 😃

Členové zásahové jednotky také nezaháleli,
účastnili se okrskového námětového
cvičení ve Spělkově, kde pátrali po zraněné
osobě a následně se proškolili v první
pomoci. Největší výzvu měli před sebou       
9. května, kdy se zúčastnili akce Vrátíme
Svratku do pramene. Více než 300 sborům
dobrovolných hasičů se v sobotu před
půlnocí na Žďársku podařilo překonat
rekord v dálkové přepravě vody, propojily
na trase dlouhé přes 64 kilometrů
prameniště řeky Svratky ve Žďárských
vrších s místem, kde řeka opouští
Vysočinu. O rekord hasiči usilovali přes         
15 hodin. Předchozí rekord v dálkové
přepravě vody byl z roku 2010, kdy se
pomocí hadic a čerpadel podařilo dostat
vodu na vzdálenost více než 63 kilometrů.

Spoustu práce mají za sebou také mladí
hasiči a hlavně jejich vedoucí, ale nepolezu
do zelí sestře Petře, která si připravila
rozsáhlý článek.

Tak to je ve zkratce vše důležité, čím si
hasiči prošli v první polovině roku 2026.
Ještě jednou vás zvu na oslavu našeho
výročí a následně i na taneční zábavu,
která se koná 4. července. Přeji vám
příjemné prožití letních měsíců a dětem
krásné prázdniny.

Vladimír Peňáz 
starosta SDH Kuklík

HASIČI

CO NOVÉHO U HASIČŮ
očima starosty SDH 



11

HASIČI

A jak se v loňském roce řeklo, tak se i stalo. Započala nová tradice ve společném svátečním bruslení. Letos se vyjelo do
Poličky, a to den před Silvestrem. Účast byla hojná, ale led byl pro některé jedince až moc kluzký, a bohužel se to
neobešlo bez menšího zranění. Všichni ale na ledu ukázali, že hasičina je i o poskytování první pomoci. Po zbytek
bruslení už se nikomu nic nestalo a jak velcí, tak malí si letošní vánoční tradici velmi užili. Už teď se těšíme na příště.

VÁNOČNÍ BRUSLENÍ



Mladí hasiči v první polovině roku 2026
nezaháleli. Tréninky v tělocvičně jsme si       
v mrazivém lednu zpestřili bruslením na
rybníku a prvním bodem našeho
kalendáře pak byla tradiční zimní
přespávačka. Podmínky nám přály. Na
Kuklík se snesla asi dvaceticentimetrová
vrstva sněhu, kterou jsme využili beze
zbytku. Hry v hasičárně, bobovačka od
bytovky nebo sjezd na pramici od
čarodejnice? Všechno bylo možné.
Překvapením byl výlet do jump parku           
v Hradci Králové, kde se vyřádili jak malí,
tak velcí i vedoucí. 

Přišel únor a s ním i první závody. Na
halovou soutěž do Žďáru vyrazily čtyři
čtyřčlenné týmy, které měly za úkol
předvést své umění ve štafetovém běhu      
s překážkami. Nejlépe se závod povedl naší
přípravce, která si odvezla stříbro. 

Sedm statečných mladých Kuklíků se pak
vydalo posledního února do Nového Veselí
k halové soutěži TFA. V konkurenci
bezmála 230 závodníků se kuklické barvy
neztratily. Nejvýš je dokázali vyzdvihnout
Markétka a Jirka, kteří si na krk pověsili
zlatou medaili. Tom kryl záda Jirkovi a bral
stříbro ve stejné kategorii. Aby se děti
nenudily při závodění ostatních, byla
uspořádána také doplňková soutěž                
v uzlování. Zde se povedl trojlístku
Markétka, Anička R. a Anežka nevídaný
počin, když holky obsadily ve vypsaném
pořadí celé stupně vítězů.

Trénink v uzlování zhodnotily nejenom
holky, ale také dalších 14 parťáků při
závodech O pohár starostky obce
Svratouch. Děti uzlovaly jak v týmech, tak
jako jednotlivci, a i zde se našim barvám
dařilo. Jedno zlato, 5 stříbrných, 3 bronzy,
ale také pytel (čtyři) bramborových
umístění byla výsledná bilance naší
výpravy. A to není k zahození!

A je to. Zamykáme tělocvičnu a jdeme ven.
Jarní počasí s občasným mrazem moc
nehrálo do karet našemu namáčení se         
v kádi, ale bylo třeba začít brzy. Vzhledem
k nadupanému kalendáři v květnu,                
a především v červnu, nebylo čas ztrácet
čas. Do naší stěžejní soutěže Soptík letos
nastupujeme se 4 týmy, které mají, kromě
starších, úplně nová složení. Takže zaučit
proudaře, rozdělovač, béčkařky a vypilovat
sání. To vše ve třech obměnách, jak pro
mladší tým, tak starší a dorost. Právě tyto
důvody nás přinutily letos vynechat jarní
kolo celostátní hry Plamen. Nebylo to
lehké rozhodnutí, ale věříme, že se naše
sázka na jednu kartu vyplatí. 

MLADÍ HASIČI STARTUJÍ
SEZÓNU 2026
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Na okrskové soutěži jsme si ozkoušeli týmy
v plné polní a ve strašných podmínkách
posbírali všechna stříbra, která šla. Kromě
dorostu, ten bral zlato. Na to, že byl jediný    
v kategorii, se historie neptá.

A pak začaly naše Soptíkové neděle.              
V dobrém rozmaru jsme vyrazili do Nové
Vsi, kde jsme se těšili na start na nově
vybudované dráze. První kola bývají
specifická tím, že se opravdu nedaří.
Prakticky nikomu. A naše týmy nebyly
výjimkou. Tu prostříknutý proud, tu
nenacvaklý koš. Po horším prvním kole
všech týmů jsme doufali ve zvrat v druhých
pokusech. A ten nastal. Sice pozvolný, ale
ve výsledku to vystačilo na dobré časy           
a uklidnění členů týmu. Dorost za svůj
reparát v druhém pokusu získal dokonce
bronz! A tak pokračujeme v naší medailové
sérii nadále. Protože, na rozdíl od okrskové
soutěže, jsme nemokli a nemrzli, ba
naopak, nanuk na zpáteční trase byl to
pravé ořechové.

Druhé kolo v Radešínské Svratce hned
následující týden už bylo ostřejší. Časy
týmů se zrychlují a my nezůstáváme
pozadu. Tentokrát první pokusy týmů byly
skvělé a koukat se na výsledkovou listinu     
v polovině závodu byla slast. Všechny            
4 týmy na medailových umístěních. Ale
bylo jasné, že druhé pokusy s tabulkou
zamíchají. U nás to odnesla mladší
družstva, která se ruku v ruce posunula na
čtvrté a páté místo. Ale naši mladší jsou
opravdu ti nejmenší malí, takže čas a píle
dělá své, a my věříme, že udělá mistra!          

Starší však klesli jenom o příčku, a protože
první kolo ovládli, celý tým si převzal
stříbrné medaile a krásnou plaketu. Dorost
si oproti Vsi polepšil a poskočil si taktéž pro
stříbro. Když si vybavím, jaké bylo mé
rozpoložení v autě na první závod, jak jsem
se snažila dětem vysvětlit, že není
samozřejmostí odvážet pohár, že je dobré
si závod užít, oťukat si prostředí a pak
uvidíme, jak se naše nové týmy zkalibrují.
Musím mladé Kuklíky pokárat, že mě
neposlechli. Vypadají, že jsou už velmi
nabuzeni a o nevožení poháru nemůže být
řeč. 

Speciální výkon při druhé Soptíkové neděli
předvedl Adam, který se rozhodl jet
reprezentovat Kuklík na první ročník
Sněženské 60. Tu jsme se jako celek
rozhodli také vynechat, neboť převzít si
děti v 7 ráno a po dvou soutěžích je
navrátit rodičům v 6 večer nám přišlo dost
hasičiny i na dospělého. Adam se ale vydal
na tuto sólo jízdu, přičemž jeho chuť
závodit a sobotní trénink mu přinesly zlato.
A tomu se říká bilance! 100 % našich
závoďáků na soutěži bralo medaili
nejhodnotnější.

V jarním kole nás ještě čeká 6. 6. odpolední
závod Soptíka na Odranci a povýroční 21. 6.
v Zubří. Kromě toho pilně trénujeme na
výroční oslavy, abychom předvedli, jaký je
záběr našich mladých hasičů. A už se
těšíme na letní tábor! Protože to bude ta
pravá pozávodní relaxace.

Za kolektiv vedoucích mladých hasičů
Mgr. Petra Hanělová

HASIČI
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Sbor dobrovolných hasičů v Kuklíku byl
založen v době velmi neklidné. Jest to
doba, kdy v Evropě ve Španělsku hřmějí
děla všech kalibrů, ve vzduchu se vznášejí
bombardovací letadla, moře brázdí válečné
křižníky i ponorky a hrozí vznícení
válečného ohně ve střední Evropě.

Myšlenka založení sboru dřímala ve zdejší
obci celá desetiletí. Tato myšlenka nebyla
však aktuální, proto k založení sboru
nedocházelo. Okresní úřad v Novém Městě
na Moravě nařizuje zdejší obecní radě
ustaviti v obci sbor dobrovolných hasičů do
konce měsíce. Na pokyn p. Jana Greifa,
starosty obce, p. Františka Mrkose, hajného
ve výslužbě, svolána byla schůze místních
občanů na den 10. května 1936. Na schůzi
objasnil p. Jan Greif, starosta obce, účel
hasičského sboru a vyzval občany, aby
založili sbor dobrovolných hasičů v Kuklíku.
Také pan František Mrkos, hajný v.v., radí
občanům, aby jednali sebevědomě,
protože se jedná o ochranu majetku
bližního. Do sboru se přihlásilo 25 členů.

Zakládající členové sboru jsou pánové Jan
Greif, starosta obce, Josef Hájek, rolník,
Josef Křivánek, hostinský, Josef Libra,
rolník č. 27,  František Mrkos, hajný v.v.          
č. 55, Vilém Prajzner a František Šimon,
mlynář č. 21.

První valná hromada sboru konala se dne
17. května 1936 v hostinci u Tlustoše. Po
proslovu p. Jana Geifa, starosty obce, byly
provedeny volby funkcionářů sboru. Do
sboru se přihlásilo ještě několik členů.

Funkcionáři: starostou sboru zvolen               
p. Josef Křivánek, hostinský, náměstkem      
p. František Mrkos, hajný v.v. č. 55,
jednatelem p. František Sláma, domkář,
pokladníkem p. Tomáš Jůn, rolník,
vzdělavatelem Josef Nepeřil, řídící učitel,
náčelníkem p. Josef Peňáz, podnáčelníky
pánové Josef Brož, domkář č. 39, a Čeněk
Jílek, domkář č. 32, četaři pánové František
Haněl, domkář č. 72, a Jaroslav Mrkos,
rolník, zbrojmistrem p. František Kocanda,
tesař, trubači pánové František Havliš,
domkář, a Josef Kocanda, tesař č. 61. Do
výboru zvoleni pánové Josef Hájek, rolník,
Josef Pavliš, rolník, Vilém Prajsner a Josef
Libra, rolník č. 27, náhradníky pánové
Tomáš Slavíček, domkář, a Josef Tlustoš.

Činní členové sboru jsou: pánové Ludvík
Bukáček, rolník, Jindřich Rek, domkář,
František Cach, rolník, František Hanych,
domkář, Josef Hlaváč, Jan Houdek, tesař,
Josef Laštovica, dělník, Jan Maňák, dělník,
Mrkos Tomáš, dělník, Vladislav Mrkos,
rolník, Ludvík Pekárek, dělník, Adolf Peňáz,  

14

dělník, Ladislav Peňáz, krejčí, František
Prajzner, dělník, František Švanda, dělník,
Vratislav Švanda, domkář, Bohumil Tlustoš,
Vilém Tlustoš, řezník, Adolf Topinka,
zedník, Jan Zelený, dělník. Samaritáni
sboru jsou František Greif a Ladislav
Laštovica. Přispívající členové jsou pánové
Jan Greif, Josef Hájek, Josef Kocanda, Josef
Křivánek, Vilém Kubík, Josef Nepeřil, Vilém
Praisner, Tomáš Slavíček, František Šimon
a Josef Tlustoš.

Příjem sboru konal se v neděli dne                 
19. června 1936 na pozemku p. Tomáše
Jůna, pokladníka sboru. V 6. hodin ráno
konalo se poslední cvičení hasičů před
příjmem. O 13. hodině konalo se slavnostní
uvítání sousedních sborů. Bratrské sbory
dostavily  se k slavnostnímu přijmu ze
Vříště (13), Krátké (13), Německého (17),
Křižánek (3), Odrance (15), Blatin (6).
Celkem 62 členů.     
                 
Slavnostní program zahájil p. Jan Greif,
starosta obce. Vyložil vznik sboru a skládá
ve sbor veliké naděje ve prospěch obce
jako majetek jednotlivce i celku. Jako
hosté byli přítomni p. Josef Boháček, župní
starosta, a p. Jaroslav Dobrovolný, okrskový
velitel.          

Bratr velitel Josef Peňáz ujal se velení ve
sboru a provedl ukázky ve cvičení
pořadovém, školním a požárním                     
s dvoukolovou stříkačkou zapůjčenou
bratrským sborem v Německém.
Požárního cvičení se zúčastnil též sbor
dobrovolných hasičů z Německého. Sbor
ze Vříště provedl ukázku skupinového
cvičení. Místní sbor provedl veškerá cvičení
s velmi dobrým prospěchem.                                                         
Po skončení cvičení složil místní sbor slib
bratru župnímu starostovi Josefu
Boháčkovi. Br. župní starosta pojal nás do
svazku župy Vilímovi č. 6. a nabádá nás         
k další práci ve sboru. Také byl složen slib
bratru starostovi Josefu Křivánkovi. 

Program byl ukončen veselicí na výletišti.
Na zdaru první slavnosti mají zásluhu bratři
hasiči, kteří neúnavně chodili na cvičení       
i několikrát v týdnu, děvčata a hospodyně
za výborný bufet, který připravily na
slavnost. Sbor ukázal při prvním
vystoupení, jak lze  dosáhnout krásných
výsledků v krátkém čase v jednotě            
a nadšení. 

sepsal Vladimír Peňáz 
starosta SDH Kuklík

HASIČI

ZALOŽENÍ SBORU SDH
1936

Jak se již na předchozích akcích
osvědčilo, tak i na výročí založení
sboru bude součástí domácí
kavárna / cukrárna, v rámci které
bude probíhat prodej pečiva               
a zákusků. 

Rádi bychom touto formou poprosili
všechny pekařky, pekaře, cukrářky               
a cukráře, zda by ve svých
kuchařkách či receptářích našli
recept na nějakou výbornou
bábovku, trubičku, buchtu, štrúdl,
věneček, roládu či cokoliv jiného, co
vás jen napadne, a své výrobky
donesli v pátek 19. 6. od 17. do 19.
hodin do hasičské zbrojnice,  ideálně
v obalech, které nebudeme muset
vracet. 

Předem děkujeme všem, kdo nám     
s  naší domácí kávárničkou /
cukrárničkou pomohou. 

pořadatelé akce 

Domácí kavárna / cukrárna
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400 g hladké mouky
20 g droždí (čerstvé)
180 ml vlažného mléka
70 g cukru
1 žloutek
75 g másla
špetka soli
vejce (na potírání)
mák na posypání

Připravte si  kvásek –        50 ml vlažného mléka, přidejte 2 lžíce mouky, lžíci cukru a mezi prsty
rozdrobte droždí. Vše dobře lžičkou zamíchejte a nechte vzejít kvásek.

Po vzejítí kvásku přidejte všechny zbylé ingredience a zpracujte těsto, dokud není krásně plastické.
Poté nechte kynout asi 45 minut.

Vykynutý bochánek rozdělte na dvě části a každou z nich poté rozválejte na kruh o průměru cca 
30 cm, nožem rozkrájejte na 6 trojúhelníků, stočte v rohlíček, položte na plech vyložený pečicím
papírem spojem dolů. Loupáky nechte kynout dalších 30 minut.

Nakynuté loupáky potřete rozšlehaným vejcem, posypejte mákem. Pečte v troubě vyhřáté na           
180°C asi 15 minut, až krásně zezlátnou.

Milí čtenáři, tentokrát jsme pro vás připravili dvojici receptů, které potěší malé i velké mlsouny – nadýchaný tvarohový
koláč s ovocem a také tradiční loupáky, které voní dětstvím a domácí pohodou. Ať už si najdete chvilku na víkendové

pečení, nebo si jen chcete udělat radost k odpolední kávě, věříme, že vám tyto recepty přinesou inspiraci i chuť pustit se
do vlastního pečení. Přejeme vám, ať se dílo podaří a kuchyní se line jen samá sladká radost.
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SLADKÝ KOUTEK 

LOUPÁKY
(Vendula Kachlík)

TVAROHOVÝ KOLÁČ S OVOCEM
(Blanka Kocandová)

Ingredience Postup

Ingredience

Postup

Těsto:
220 g polohrubé mouky
1,5 lžičky prášku do pečiva
100 g cukru
130 g bílého jogurtu (3-4%)
80 g rostlinného oleje
1 vejce
citronová kůra

Těsto: Cukr, vejce, jogurt, olej a citronovou kůru dejte do mísy a společně promíchejte. Přisypte prosátou mouku smíchanou s práškem do
pečiva a promíchejte do hladka. Těsto rozetřete do formy, vyložené papírem na pečení, a odložte stranou, než si připravíte náplň.

Náplň: Všechny suroviny kromě ovoce společně promíchejte do hladka a nalijte rovnoměrně na těsto. Poklaďte ovocem a zasypte
drobenkou (promíchejte mouku s cukrem a solí, přidejte na kousky nakrájené máslo a vypracujte drobenku).

Koláč pečte v troubě vyhřáté na 175 stupňů (horní a dolní ohřev) asi 40-45 minut. 

Tvarohová náplň s ovocem:
250 g tučného tvarohu ve vaničce
50 g cukru krupice
1 žloutek
citronová kůra
vanilka 
miska drobného ovoce – maliny,
ostružiny, borůvky, rybíz

Drobenka:
50 g polohrubé mouky
30 g cukru krupice
30 g másla
špetka soli



Sádru
Větší skořápky od vajec
Nádobku s vodou
Klacíky
Lžíci
Prázdné plato od vajec (já jsem neměla,
tak jsem použila plastovou vaničku
vystlanou kapesníky)

Na dozdobení
Červenou a bílou akrylovou barvu
Bezbarvý lak

Nachystáme si nádobu s vodou a do ní nasypeme sádru. (Vždy prvně vodu, potom sádru –⁠⁠⁠⁠⁠⁠
ne opačně!) Zamícháme, popřípadě dosypeme, abychom dosáhli konzistence hustého
jogurtu. 

Připravíme si plata od vajec nebo vaničku s kapesníky, vložíme skořápky a do nich dáme
lžící sádru, zapíchneme klacíky a necháme zatvrdnout.

Po zatvrdnutí si nachystáme barvy a lak. Kloboučky natřeme na červeno, necháme chvíli
zaschnout a potom vatovou tyčinkou vytvoříme bílé puntíky. Jakmile nám zaschnou,
zalakujeme je bezbarvým lakem a voilà! Muchomůrky můžou začít dělat parádu v záhoně či
skalce. :)

Milí čtenáři, připravili jsme pro vás návod na výrobu roztomilých muchomůrek, které mohou zdobit váš domov po celý
rok. Ačkoli si muchomůrky většinou spojujeme s podzimem a lesem, jako dekorace dokážou vykouzlit příjemnou

atmosféru v každém ročním období. Výroba není složitá, zvládnou ji i méně zkušení tvořivci, a pokud do práce zapojíte
děti nebo vnoučata, můžete si společně užít příjemné chvíle plné fantazie a radosti z vlastnoručně vytvořené ozdoby.

Přejeme vám příjemné tvoření a spoustu radosti z výsledku! 🍄😊
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TVOŘIVÉ OKÉNKO 

MUCHOMŮRKY - celoroční dekorace
(Kateřina Prchalová)

Budeme potřebovat Postup



Ať už hledáte chvíli klidu se šálkem kávy, nebo chcete na chvíli zabavit děti (či sami sebe), jste tu správně! 
Připravili jsme pro vás křížovku, sudoku, osmisměrku i bludiště – zkrátka zábavu pro malé i velké, bystré i tvořivé. 

Tak si na chvíli odpočiňte od běžných starostí a zabavte své mozkové buňky!
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ZÁBAVNÍK 

1.  Administrativní územní celek, do kterého Kuklík patří? 
2.  Jak se říká tradičnímu dřevěnému stavení, které je typické pro Kuklík a Žďárské vrchy?
3.  Co vyhledávají turisté, kteří do Kuklíku jezdí odpočívat z rušných měst? 
4.  Co tvoří zelené bohatství Žďárských vrchů a obklopuje obec ze všech stran? 
5.  Jak se jmenuje známá skála v nedalekém okolí Milov, která je oblíbeným cílem turistů? 
6.  Bez čeho bychom v roce 2024 nevyhráli hokejové zlato? 

Josef Kocanda nejml. a Eliška Oravcová 

1. kraj, 2. roubenka, 3. klid, 4. lesy, 5. bílá, 6. puk
Tajenka: Kuklík

Obtížnost: Začátečnické Obtížnost: Středně těžké

V jednom sloupci, v jednom řádku a v jedné kostce (3x3) se mohou čísla 1-9 vyskytovat pouze jednou.
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ZÁBAVNÍK 

AKUMULÁTOR
AUTOMAT 
BAKULE 
BĚŽKY 
CIGARETA 
DÁVKA  
DĚKANKA 
DÍRKA 
EKOLOŽKA
FANYNKA
HLÍZA 
INTERIÉR 
KABELA 
KAMERA 
KAŇON 
KEDLUBNA 
KOČÁR 
KOLAPS 
KOMPOT 

 KOŇAK 
KOUPELNA
KRABIČKA 

KYTARA 
LOĎKA 

MANIKÚRA
MAŠLIČKA 

MRAMOR
NÁSTĚNKA

PERLORODKA
PILKA

PROTOKOL
 REMÍZA

RYBÍZ
SAMOCHVÁLA

SONDA
TERMOSKA

VANIČKA
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Jistě znáte pohádku O strakonickém
dudákovi. Jenže tenhle příběh není jediný.
Víly v České zemi bývaly leckde.

Na Kuklíku, například na lukách kolem
řeky a potoků, tancovaly vždycky. Tam, kde
se zvedá mlha za teplých rán a večerů po
dešti. Nejhezčí prý bývala Lipěnka. Nejenže
byla krásná, byla i hodná a laskavá. Nebála
se lidí. Občas je nechala, zvláště malé děti,
aby se pokochali pohledem na líbezný
tanec, kterým vířila nad stébly trávy.

Její družky ji často varovaly, aby si
nezahrávala, že jejich rod a ten lidský si
vzájemně přinášejí jen neštěstí. Lipěnka
nedbala.

Tak se jednoho večera stalo, že chasník          
z posledního domu ve Dvoře se vracel přes
pole a louky z Odrance ze zábavy, na které
hrál. Uviděl tančící vílu a nemohl z ní
spustit oči. Chasník to byl ztepilý                      
a nebojácný. Víla se mu velice líbila,
nechtěl, aby se mu rozplynula v mlze.
Věděl sice, že tančit s vílami je
nebezpečné, ale také věděl, že milují
hudbu a nejednoho muzikanta bohatě
odměnily. 

Vytáhl tedy housle a začal hrát valčík.
Lipěnka kroužila v jeho rytmu a pomalu se
přibližovala. „Jakpak ti říkají, houslisto?“,
optala se.

„Já jsem Pavel Švanda z čísla popisného 72,
spanilá vílo. A kdopak jsi ty?“ 

„Já jsem Lipěnka a přebývám v lípě před
vaší chalupou. Tedy přes den. Vyjít mohu
jen tehdy, když je slunce za obzorem, mám
moc jemnou pleť, víš? Poslouchej, nemáte
vy příbuzné ve Strakonicích? Jedna má
sestřenice si tam ošklivě zavařila s tvým
jmenovcem. Krásně hraješ, ráda bych se ti
odměnila.“ 

„Jestli mi doma něco nezatajili, tak od nás    
z rodiny nikdo po světě nerajzoval,“ povídá
mladík, „to víš, od polí a dobytka nemůžeš
na dlouho. No, jsi hodná, ale já vím, jak to
ráno dopadá s vílým zlatem. Čtu a ve škole
jsem dával pozor. Ty mi teď dáš hrnec
zlaťáků a zítra z nich bude březové listí,
nebo ve tvém případě asi lipové.“

„To máš pravdu,“ uznale přikývla Lipěnka,
„musel bys je rychle ještě dnes v noci
utratit.“ 

O VÍLE LIPĚNCE
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„Cha, a ráno mi tu bude na dveře bušit ten,
kdo si je ode mě vezme. Možná i s obecním
policajtem,“ zasmušil se Švanda.

„Tak bych pro tebe mohla udělat nějaký
ten malý zázrak, dobrý skutek, tak něco.
Ale s žádným muchlováním nepočítej,
nechci skončit jako divoženka“, dodala
Lipěnka. „Jsem ráda, že zůstanu navždy
mladá a krásná, žádné vrásky, žádné bolení
kloubů a žádný bolehlav, jako to je                 
u lidského pokolení. Mohu ti ale slíbit, že na
všechny z tvého rodného domu budu po
věky dávat pozor,“ nabídla.

„To je velkorysé, milá vílo Lipěnko, i když
poněkud abstraktní. Nemohla bys učinit
něco konkrétního dnes? Já mám totiž
nastoupit na vojnu, a co když to bude na
sedm let nebo ještě déle? Zítra přijdou
verbíři,“ posteskl si ještě.

„Přiveď je před moji lípu,“ poradila mu,
„však uvidíš.“

Brzy ráno skutečně zabušili na dveře
chalupy verbíři v císařských uniformách.       
A kde prý je Pavel. 

Ten zatím kopil seno na louce pod lipou.
Když uviděl přicházet vojáky, přitiskl se ke
kmeni a zvolal: „Pomoz mi prosím,
Lipěnko!“

V tu chvíli se v kůře kmene začal
zobrazovat obličej i tělo víly. Vztáhla ruce,
objala mladíka, a jak se objevila, tak               
i s Pavlem zmizela uvnitř kmene. Vylekaní
verbíři s křikem utekli a už se ve Dvoře
neukázali. Mladý Švanda byl zachráněn.

Milí čtenáři, jak jsem v předchozím čísle
slíbila, tak plním. Nabízím pohádku o víle
Lipěnce. 

Ale za všechno se platí a každý rub má           
i svůj líc. Přestože, jak ctěný čtenář jistě
uzná, když se někdo stane stromem, lze       
o něm říci, že je v tu chvíli jako dřevo.            
A v takovém stavu se žádné milostné
aktivity  provozovat nedají. Přesto, když
muže obejme krásná víla, nemůže, než se
do ní zamilovat. A když si víla přitiskne
někoho na srdce, nezbývá jí, než mu to
srdce dát. Oba to změní. Takže když
Lipěnka otevřela svou náruč a propustila
Pavla z objetí zpět do lidského světa, začala
stárnout, protože se jí rozbušilo srdce,           
o kterém dříve nevěděla, že jej má. Stárla
sice pomalu, jako stárnou stromy, ale
přesto. A její srdce bylo srdcem kmene,
kterého byla součástí. Mohla se sice od
stromu vzdálit, ale bijící srdce musela
zanechat v něm. Jinak by lípa zahynula.
Takže o své lásce k Pavlovi věděla jen, když
byla lípou. Když byla Lipěnkou, nechtěla       
o ní ani slyšet.

A tak uteklo mnoho času. Víla však
nezapomněla na svůj slib, držela
ochrannou ruku nad všemi obyvateli
domu, ze kterého pocházel její
nedosažitelný milý. Od té doby se také          
o lípu a její okolí obyvatelé domu pečlivě
starají. Vždyť kdo by chtěl přijít            
o kouzelnou ochranu.

Lipěnka dnes už není tou krásnou mladou
vílou jako kdysi. Je přece stará, jako sám
její strom. Už kolem něj netančí. Když si
vyjde na louku, opírá se o hůl. Stále má ale
laskavou tvář. Když ji potkáte venku,
můžete nahlédnout do kmene a uvidíte
uvnitř její srdce. A kdo ví, možná, když jí
zazpíváte nebo zahrajete, třeba i vám
kouzlem splní nějaké to přání.

Kateřina Tycová
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Z POKLADNICE VZPOMÍNEK 

Každá obec má své příběhy, tradice a události, které po dlouhá léta utvářely její život. Některé zvyky se předávaly 
z generace na generaci, jiné postupně zanikly a dnes na ně vzpomínají už jen pamětníci. V dalším pokračování rubriky 

Z pokladnice vzpomínek jsme se našich seniorů zeptaly: „Ke každé obci se pojí nějaké události, akce, zvyky a tradice, které
už nejsou nebo vymizely. Pamatujete si na některé?“ Jejich odpovědi nám připomněly, jak pestrý byl kdysi život v obci a jak

důležité je uchovávat tyto vzpomínky i pro budoucí generace.

OLGA BUKÁČKOVÁ

Pekl se domácí chleba, pralo se na valše,
bělilo se prádlo, máchalo na potoku,
škrobilo a žehlilo. Peněz bylo málo, tak jsme
si všeho vážili. Oblečení jsme nosily jedna
po druhé. Do školy jsme chodily rády, do
jednotřídky, ale připravené do měšťanky
jsme byly dobře.
 
V květnu jsme chodili po lese, učili se
poznávat stromy, koupat se do potoka. Pak
začala sena, sešlo se několik chlapů, na
posilněnou dostali svačinu, čistou 20%
kořalku a zpívalo se. Bývalo to tak, že si
sousedi pomáhali, nikdo nikomu nezáviděl.
Pak začaly žně, seklo se, stavěly se panáky,
až se svezlo domů, do Vánoc bylo
vymlácené buďto cepama nebo na
mlátičce. Sláma se nacpala do strožoků. Pro
dobytek se dělala sekajna, vozily se                  
z lihovaru výpalky. 

V létě jsme chodili na borůvky, houby,            
v zimě lyžovali. Dralo se peří, pozvali se
tetičky, to bylo vyprávění a zpěvu, že nás
nemohla maminka dostat do postele.
Světily se kočičky a píchaly se do rohu pole,
aby se vydařila úroda. V každé chalupě byly
krávy, kozy. Koza byla nejhorší v době, když
se prskala, smrdělo to ještě týden. 

Koupali jsme se v sobotu, přinesly se troky,
ohřála voda na kamnech a jeden po
druhém od nejmladšího až po tatínka.            
V neděli se chodilo do kostela. Televize
nebyla, chodilo se na besedu. V květnu byla
májová, každý večer se v sedm hodin
přednášely básničky v kostele. 

Taky si vzpomínám, jak se vydobejvaly
brambory, škrabala se nať a pekly
bramobry. Nejhorší bylo sbírat brambory po
vláčce, měli jsme nějaký starý hrnec a moc
nás to nebavilo. Ale když se shrabala nať       
a udělal se oheň, daly se péct brambory, to
byla pochoutka. 

Během roku se chodilo na šišky, aby bylo       
v zimě čím topit. Školníka dělal starý Bureš,
přinesl pár polínek z domu a bylo trochu
uhlí. Pan učitel nám pak sušil boty, tepláky,
tenkrát nebyly žádné oteplováky. Lyžovalo
se a byli jsme zdraví. 

Ještě by bylo spoustu vzpomínek, ale na to
by zpravodaj nestačil. 

LADISLAV REGENT

Ta otázka je sice jednoduchá, ale paměť je
ošidná.

Začnu od začátku. Když jsme byli děti, tak     
v obci nebyly žádné společenské prostory –      
kromě hospody v Dědině, kde se občas
promítaly filmy (i za účasti Oldřicha
Nového).

V základní škole učitelky s dětmi pravidelně
nacvičily divadelní představení (pamatuji si
to –       super). Jinak ze zvyků byli pouze čerti,
čarodějnice, pomlázka a hasičské Výlety.

Teprve po roce 1974 v nové hasičárně              
k tomu byl i prostor. Začaly se dělat
Merendy atp. Jako mladí svazáci jsme začali
připravovat další akce, z nichž celá řada se
dělá dodnes –       lyžařské závody, karnevaly,
dětské dny... 

Některé ale zanikly. Například každý rok na
jaře probíhala ve Dvoře v lese u studánky
velká sláva s vystoupením dětí                          
a programem –       Otvírání studánek. Stejně
tak sport. Postavili jsme si sami volejbalové
hřiště ve Dvoře a pořádali turnaje ve
volejbale a nohejbale. Vzpomínám na
utkání ve volejbale proti Bystřici nad
Pernštejnem hrané 24 hodin. Bylo to
organizačně velmi náročné, protože jsme
byli pořadatelem –       osvětlení, záchod, jídlo...

Z kultury zanikly diskotéky a zábavy                
v hasičárně. Také se dříve pořádala
meziobecní soutěž Zpívá celá dědina. Bylo
to pod patronací MNV Sněžné  –       bylo to
velké a kouzelné.



Především se lidé radovali ze svobody,
nemuseli se bát udání, zatčení ani
koncentračních táborů. Začali žít normální
život. 

Jednou z událostí byla kolektivizace
zemědělství. V obci se zakládalo JZD,
získávali se pro něj hospodáři, zemědělci,
kteří vlastnili půdu, stroje i dobytek, ale i ti,
kteří půdu nevlastnili. Nebylo to
jednoduché, někteří se nechali získat hned,
ale celá řada jiných byla před těžkým
rozhodnutím – vzdát se půdy, dobytka          
i některých těžce získaných strojů a dát je
do společného užívání. To stálo mnohé
hospodáře několik bezesných nocí. Avšak
JZD bylo založeno a lidé si postupně na
společnou práci zvykli a snažili se pracovní
jednotky plnit. Mzdy byly nízké, ale každý
mohl mít záhumenku (malý kousek pole),
na které si vypěstoval něco málo pro svoji
spotřebu, a také například krávu a drůbež. 

Začal se rozvíjet i společenský život. V obci
fungovali hasiči, byly založeny i další
spolky, zahrádkáři, český svaz žen, svaz
mládeže, ve škole pionýři. Svépomocí byla
v obci postavena budova hasičské
zbrojnice i se sálem pro kulturní akce.

Mnozí hasiči i občané na ní odpracovali
spoustu brigádnických hodin. Nelitovali
volného času o víkendech. Členové spolků
uzavírali závazky na odpracování
brigádnických hodin, na sběr léčivých bylin
nebo na sběr odpadových surovin či na
úklid obce. 

Když v květnu 1945 skončila druhá světová
válka, začala se přesouvat a odcházet
různá vojska. Na Kuklík přišlo rumunské
vojsko pod ruským velením. Rozložilo se na
dvou místech, na Chobotě a v Koutě. U nás
v Koutě mělo ležení na Junově louce podél
lesa spoustu koní, vozů a vojáků. Někteří
vojáci byli umístěni i po chalupách. I u nás
byl jeden, chodil ho kontrolovat ruský
důstojník, jak se chová, jestli s ním nejsou
problémy. Vzadu u lesa u Mrkosových měli
polní kuchyni, kde vařili v kotli guláš, pro
vojáky fazolový, a po zahradách do něj
sháněli libeček. 

Během pobytu vyrobili velký dřevěný
vyřezávaný kříž, který umístili u silnice
naproti křížku postavenému po 1. světové
válce na památku padlých vojínů z Kuklíku.
Když rumunský kříž postavili, tak připravili
a  

ŽIVOT V OBCI PO 2. SVĚTOVÉ
VÁLCE, PO ROCE 1945
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posvěcení kříže. Byla to velká slavnost,
všichni vojáci i lidé z Kuklíku, a hlavně pro
nás děcka, to bylo něco nového. Kolem
kříže byla vyřezávaná ohrádka a já                  
s bratrancem Bertíkem jsme se protlačili
až k ní a drželi se jí. Protože byl krásný
slunečný den, občas jsme si otřeli obličej
od potu. Pak nás začalo něco pálit a my
jsme odcházeli s rudým, oteklým obličejem
(bylo to natřené nějakým térem), naštěstí
to po nějaké době přešlo. Kříž světil
rumunský pravoslavný kněz a brzy potom
se vojáci přesunuli jinam. Zůstala po nich
rozšlapaná louka a vzadu u lesa, kde měli
kuchyni, spousta vysypaných fazolí, které
jsme my děcka sbíraly (mně bylo 9 let). 

Závazky se nejen uzavíraly, ale skutečně
plnily. Svépomocí byla postavena                    
i prodejna potravin, i na ní mnoho občanů
odpracovalo řadu brigádnických hodin.
Zavedlo se vítání narozených občánků, ve
škole děti hrály divadlo (Broučci), podobně
divadlo hráli i dospělí. 

Do obce jezdili významní lidé, umělci, např.
na chalupu v Bořině jezdil herec pan
Oldřich Nový, chodil mezi místní občany      
a přátelil se s nimi. Na Kuklík jezdil i malíř
František Emler. Mnoho jeho obrazů
vzniklo právě podle kuklických chalup          
a okolí. 

Uvolnění před rokem 1968 jsme celkem
nijak zvlášť neprožívali. O to větší šok jsme
zažili v brzkých ranních hodinách 21. srpna
1968. Vzbudilo nás hučení letadel a celé
letky na obloze. První myšlenka byla válka!
Co by jiného mohla znamenat ta letadla na
obloze?

Zvláště pro nás, kteří jsme zažili válku a její
konec, bombardování měst, hučení
bombardovacích letadel, to bylo jasné. Ale
naštěstí to válka nebyla, a tím se nám
ulevilo. To, co následovalo potom, už proti
válce nic nebylo. A život šel dál              
v podobném rytmu až do roku 1989, do
sametové revoluce.

Františka Librová



A CO DÁL? 

26.06.2026   Pálení čarodějnic II. 

29.08.2026   Pohádková cesta

09.-10.10.2026 Volby do zastupitelstev obcí

11.2026   Obecní shromáždění

12.12.2026   Mikulášský ples

20.06.2026   Výročí 90. let SDH

04.07.2026   Taneční zábava se skupinou Kovadlo

09.2026  Ukončení hasičské sezóny 

10.10.2026 Hubertova jízda

28.11.2026 Rozsvěcování stromečku

Vydává obec Kuklík. Zpravodaj má pod taktovkou: Mgr. Vendula Kachlík a Aneta Kalinová, DiS. Příspěvky prochází jazykovou korekturou.
Jakékoliv připomínky, námitky či nápady na zpracování můžete zasílat na e-mail: obec.kuklik@seznam.cz

Plán akcí na zbytek roku 2026

Těšíme se na Vás na společných akcích a u dalšího čísla.

19.12.2026   Výroční valná hromada

Vážení čtenáři, vážené čtenářky, doufáme, že i tentokrát jste si čtení užili.

Opět děkujeme všem přispěvatelům, fotografům a podporovatelům, bez kterých by toto další číslo zpravodaje nevzniklo:
Jednotliví přispěvatelé jsou uvedeni pod svými články. 
Za úvodní kresbu děkujeme Janě Junové. 
Za dodané fotografie patří dík Petře Hanělové, Vendule Kachlík, Anetě Kalinové, Petře Klementové, Josefu Kocandovi,
Martinu Kocandovi, Lucii Kocandové, Františce Librové, Tomáši Markovi, Ivě Peňázové, Romanu Poulovi, Kateřině
Prchalové, Soně Regentové a Anně Skalníkové. 

PODĚKOVÁNÍ

12.2026   Vánoční posezení SDH

25.07.2026   KukliMAN TT105 (Usedlost Na Kuklíku)

24.10.2026   Kuklická X10 (Usedlost Na Kuklíku)

21.11.2026   Kateřinská (Usedlost Na Kuklíku)
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